

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: ०७ सितम्बर २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु तथा प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले गणेश चतुर्थीको अवसरमा देशका मानिसहरूलाई शुभकामना दिनु भएको छ।
२. पश्चिम बंगालका गभर्नर डा सीवी आनन्द बोसले विनायक चतुर्थीको शुभ अवसरमा सबैलाई शुभकामना दिनु भएको छ।
३. आर. जी. कर मेडिकल कलेज तथा अस्पतालका पूर्व प्राचार्य सन्दिप घोषको सम्पतिहरूको खुलासा जारी छ।
४. सिलिगुडीको एउटा अदालतले एउटी स्कुले छात्राको दुष्कर्म पछि हत्या गर्ने दोषीलाई फाँसीको सजाय सुनाएको छ।
५. दार्जिलिङ नगरपालिकाले स्थानीय भाषा नेपाली लाई नया निर्देश अनुसार नगरपालिका क्षेत्र मा टाँगिएका सबै होरदिङहरूमा अन्य भाषा संग संगै नेपाली पनि अनिवार्य गरिएको छ।

राष्ट्रपति/प्रधानमन्त्री गणेश चतुर्थी

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु अनि प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले गणेश चतुर्थीको अवसरमा मानिसहरूलाई शुभकामना दिनुभएको छ । सोशल मीडियामा राष्ट्रपति मुर्मुले भन्नु भएको छ यो त्यौहार देशका कयौँ हिस्साहरूमा सामूहिक उल्लास अनि सामाजिक ऊर्जाको एक सुन्दर उदाहरण हो। उहाँले भन्नुभयो भारतीय परंपरामा भगवान गणेशलाई शुभ औ विघ्नहर्ता मानिन्छ। उहाँले भगवानसित सबैलाई विपत्तिहरूदेखि बचाउन अनि समृद्धि फैलाउन प्रार्थना गर्नु भएको छ। प्रधानमन्त्री मोदीले पनि सबै देशवासी हरूलाई गणेश चतुर्थीको हार्दिक शुभकामनाहरू दिनुभएको छ ।

***** o *****

राज्यपाल पश्चिम बंगाल

पश्चिम बंगालका राज्यपाल डाक्टर सी बी आनन्द बोसले विनायक चतुर्थीको पावन अवसरमा राज्यबाशिलाई शुभकामना दिनु भएको छ । उहाले आफ्नु ट्वीटको माध्यमले मानिसहरूको सुख शान्ति अनि संप्रिधिको कामना गर्नुभएको छ । उलेखनीय छ विनायक चतुर्थी अथवा गणेश चतुर्थीको पर्व पुरा देशमा हर्षोउलाशका साथ मनायीने गरिन्छ । भगवान गणेशलाई बिघ्नाहरता , बुद्धि, समृद्धि अनि भाग्य को देवताको रुपमा पुज्ने गरिन्छ । यसै अवसरमा डाक्टर बोसले मानिसहरूमा एकता अनि समर्पणको संदेश दिनुभएको छ ।

***** o *****

आर.जी कर

आर.जी कर मेडिकल कलेज एवं अस्पतालका पूर्व प्राचार्य सन्दिप घोषको सम्पतिहरूको खुलासा जारी छ। हालैमा बेलाघाटा अनि हतियारामा सन्दिप घोषको नाममा दुई वटा फ्लैट अनि एउटा भिल्ला रहेको थाहा पाइएको रिपोर्टमा उल्लेख गरिएको छ। यसभन्दा पूर्व , कैनिङ इलाकामा उनको एउटा बंगलाको थाहा लागेको थियो। सी.बी.आई सूत्रहरू अनुसार

‘न्यूटाउन’ छेउ हतियारा स्थित नोपारा मालिक बगानमा सन्दीप घोशको नाममा एउटा तीन तल्ले भिल्ला रहेको जानकारी प्राप्त भएको छ। यसका साथै बेलाघाटामा चार तले भवनमा पनि सन्दीप घोशको दुईवटा फ्लैट रहेको जसमा एउटा पैअमा उनले कार्यालय खेलेको बताईएको छ। यी सम्पतिहरूको खुलासा पछि संदीप घोश अनि उनका परिवार विरुद्ध सीनीय मानिसहरूमा आक्रोश बढ्दै गईरहेको छ।

***** o *****

आर.जी कर एड

आर.जी कर मेडिकल कलेज अस्पतालमा डाक्टरसित भएको दुर्घम अनि हतयको घटनको विरुद्ध अब हुगली जिल्लाको अझै एउटा क्लबले यस वर्ष दुर्गापूजाका लागि सकरकारी अनुदानलाई अस्वीकार गरिएको घोषणा गरेको छ। यसभन्दा पूर्वमा राज्यका नौ क्लबहरूले अधिबाट नै यस घटनाको विरोधमा अनुदान लिन अस्वीकार गरेको घटना प्रकाशमा आएको थियो। यसपल्ट हुगलीको बैदयबटटी सदगोपपाड़ा महिला मिलन चक्र क्लबले पनि अनुदान राशि अस्वीकार गरेको छ। कार्यालय अनि थानामा पत्र दिएरा सूचित गरेको छ कि -यो वर्ष आर.जी कर घटनाको विरोधमा दुर्गा पूजाको अनुदान नलिने भएको छ। क्लबको भनाइ यो छ यदि दोषीहरूलाई दण्डित गरिए मात्र आगामी वर्ष अनुदानथाने माथि विचार गरिनेछ।

***** o *****

स्कूल छात्रा दुर्घम

पश्चिम बंगालको सिलीगुड़ीको एउटा अदालतले एउटी स्कूले छात्राको दुर्घमपछि हत्या गर्ने दोषीलाई आज फाँसीको सजाय सुनाएको छ। अदालतले यस मामिलाको आरोपित माहम्मद अब्बासलाई केही दिन अघि दोषी ठहर गरिएको थियो। यसैबीच अदालतको फेसलमा पीडित छात्राक परिजनहरूले सन्तोष व्यक्त गरेका छन्। अभियोजन पक्ष अनुसार पोहर साल दुर्घम एवं हत्याको मामिलामा पुलिसले मोहम्मद अब्बासलाई पक्राउ गरेको थियो। अब्बासले २१ अगस्त २०२३ मा मतिगड़ामा एउटी स्कूले छात्रालाई सुनसान इलाकामा लगेर दुर्घम गरेको थियो अनि ढुंगाले प्रहार गरेर तिनको जधन्य हतया गरेको थियो। मतिगड़ा थानाका पुलिसले घटनको ६ घण्टापछि आरोपित माहम्मद अब्बासलाई पक्राउ गरेको थियो।

***** o *****

राष्ट्रिय राजमार्ग

लामो अन्तरालपछि राष्ट्रिय राजमार्ग १० आज देखि मालवाहक गाडीहरूको निमित्त पनि खोलिएको छ। कालेबुडका विभिन्न सड्घ संस्था, ड्राइभर एशोसियसनहरूले लगातार बाटो खोलाउने आवाहन गरे पछि उक्त बाटो खोलिएको हो।

***** o *****

स्वयं सेवी

गोर्खाल्याण्ड क्षेत्रिय प्रशासन, शिक्षा विभागले आज ३५ जना स्वयं सेवी गैरशिक्षक कर्मचारीहरूलाई स्थायी कर्मचारीको हक दिलाउँदै नियुक्ति पत्र प्रदान गर्यो। सबै कर्मचारीहरू ग्रुप सी अनि डी का रहेका छन्। उहाँहरू स्वीकृत रिक्त पदहरू (sanctioned Vacant post) मा स्वयं सेवीको रूपमा कार्यरत हुनुहुन्थ्यो।

***** o *****

दार्जीलिङ नगरपालिका

दार्जीलिङ नगरपालिकाले स्थानीय भाषा नेपालीलाई नयाँ दिषा -निद्रेष जारी गरेको छ। निद्रेष अनुसार नगरपालिका क्षेत्रमा टांगिएको सबै होर्डिगहरूमा अन्य भाषाहरू संग-संगै नेपाली भाषा अनिवायर्ध गरिएको छ। एउट निजी महाविध्यालयका प्रासकिन्छ। यसलाई लागू गरेर सांस्कृतिक सम्बन्धहरूलाई ददध्यापकले आज भनेका छन्- यस निर्देशलाई एउटार ठूलो रणनीतिको हिस्साको रूपमा हेन सकिन्छ। यसलाई लागू गरेर सांस्कृतिक सम्बन्धहरूलाई दद्विलो गर्नमा अनि दैनिक गतिविधिहरूमा भाशाको उपयोगलाई बढाउनमा सक्षम हुनेछ। साथै स्थानीय नेताहरूलाई दार्जीलिङ पहाडको सांस्कृतिक विरासतलाई उजागर गर्न अनि संरक्षित गर्नमा मददगार सावित हुनेछ। स्मरण गराईन्छ यो निर्णय हालैमा दार्जीलिङ स्थित गोर्ख रंग मंच भवनमा भाशा दिवस को अवसरमा जीटिए प्रमुख अनित थापा द्वारा गरिएको घोटाला पश्चात लिइएको छ।

***** o *****

दार्जिलिंग नगरपालिका

दार्जिलिंग नगरपालिकाले भोली लेबोड कार्ट रोड अनि हिल कार्ट रोडमा अतिक्रमण गरि बनाइएका अवैध निर्माणहरू भत्काउने जानकारी दिएको छ। नगर पार्षद बिष्णु मल्लले ती रोडहरूमा गाडी पार्किंग गर्ने सम्पूर्ण चालकवर्गलाई भोली एक दिनको निमित्त त्यस ठाउँहरूमा गाडी पार्क नगरिदिने अपिल गर्नु भएको छ।

***** o *****

बिधुत

पश्चिम बङ्गाल राज्य बिधुत वितरण कम्पनी लिमिटेडले भोलि आइतबार बिहानीको ९ बजी देखि अपरान्ह २ बजी सम्म खर्सांग अन्तर्गत पर्ने पंखाबरी ३३/११ सब स्टेशनको मरम्मती कार्य गरिनु पर्ने हुनाले बिजुली सेवा बाधीत रहने जानकारी दिएको छ।

***** o *****

भागोप्रमो

भारतीय गोर्खा प्रजातान्त्रिक मोर्चाले आगामी 9 सेप्टेम्बरमा मिरिकको आले खेल मैदानमा पालन गर्ने पार्टीको चौथो स्थपना दिवसलाई केन्द्र गरेर मिरिक बजार, सौरनी आदि ठाउँहरूमा व्यापक झण्डा लगाउने कार्य गरिरहेको छ। यसैको अनुरूप आज मिरिक थर्बु डुप्टिन समष्टिका सभासद मिलेस राईको नेतृत्वमा समष्टिका युवाहरूले मिरिक बजार अनि कृष्णनगरमा पार्टीको झण्डा लगाउने कार्य गरेको छ। श्री राईले 9 सेप्टेम्बरमा बिहान दस बजीदेखि पार्टीको स्थपना दिवस कार्यक्रम शुरू हुने जानकारी दिनु भएको छ।

***** o *****

खरसाङ महकुमा

खरसाङ महकुमा अन्तर्गत पर्ने सबै बुथहरूमा चार दिन भोटर कार्डको विभिन्न कार्यहरू गरिने भएको छ। खरसाङ महकुमा शासकमार्फत् सूचना अनि सांस्कृतिक विभाग खरसाङबाट प्राप्त जानकारी अनुसार आज अनि भोलि तथा आगामी 14 र 15 सेप्टेम्बरको दिन विशेष शिविरको आयोजना गरिने भएको छ। खरसाङ महकुमा अन्तर्गत अनि खण्डमा पर्ने 294 वटा बुथहरूमा स्पेशियल शिविरको आयोजना गरिने र सबै बुथहरूमा बीएलओहरू बस्ने भएको जानकारी प्राप्त भएको छ। उक्त चार दिनको स्पेशियल क्याम्पमा भोटर कार्डमा नयाँ नाम दर्ता गराउन, मतदाताहरूले भोटर कार्ड संसोधन, ट्रान्सफर लगायत नाम हटाउन पनि सक्ने भएको छ।

***** o *****

फूटबल

खरसांग महकुमा अन्तर कार्यालय स्तरीय फूटबल प्रतियोगिताको फाइनल खेल भोली आइतबार ८ तारिख सितम्बर मन्टिभियट खेल मैदानमा खरसांग पुलिस अनि आकाशवाणी खरसांग माझ सम्पन्न हुनगईरहेको छ। ज्ञात रहोस यस प्रतियोगिता २४ अगस्त देखि संचालन भईरहेको थियो।

***** o *****

पुरस्कार

सुकना साहित्यिक सांस्कृतिक संस्थानले वरिष्ठ साहित्यकार नरबहादुर दाहालको कृति तथा योगदानलाई सदैव अमर राख्न उहाँको जन्मदिन तथा पुण्यतिथिलाई केन्द्रित गरी साहित्यकार नरबहादुर दाहाल स्मृति पुरस्कार प्रथमपल्ट युवा सर्जक लेखनाथ छेत्रीलाई उहाँको फुलाङ्गे उपन्यासको लागि प्रदान गरिने निश्चित भएको छ।

***** o *****

गणेश पूजा

रंगबूल स्थित श्री संकटमोचन बिनायक गणेश मन्दिरमा आज देखि दशदिने गणेश चतुर्थी पूजा आरम्भ भएको छ। आज प्रथम दिनमा श्रद्धालुहरूको व्यापक भीड जमा भएको थियो भने उनीहरूले भक्तिभावका साथ पूजा अर्चना गरेका थिए।

***** o *****

वैष्णवी प्रोडक्सन

पश्चिम बंगाल स्वास्थ्य बिभागको तत्वावधानमा दार्जीलिङका प्रसिद्ध नाट्य टोली वैष्णवी प्रोडक्सन का कलाकारहरु द्वारा दार्जीलिङ्ग जिल्लाको समतल क्षेत्रमा एच आई भी बारे जनचेतनामुलक सडक नाटक लगायत विभिन्न कार्यक्रम समापन आज गरिएको छ। गत 3 सेप्टेम्बर देखि शुरू भएको यस पाँच दिन व्यापी कार्यक्रम अन्तर्गत नक्सल बाडी, भुजिया पानी, बागडोग्रा लगायत मतिगडा जीपी अन्तर्गत पर्ने विभिन्न ठाउँ अनि आज सुकुना प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र अन्तर्गत गाडी धुरा फाटक अनि हाट बजारमा यस जनचेतना मुलक कार्यक्रम हरू प्रस्तुत गरिएको थियो।

***** o *****